Prepis si do Skolniho seSitu jen to, co je v cerveném ramecku.

ﬂEDNOTKY HMOTNOSTI \

Zakladni jednotkou hmotnosti je kilogram. Zkratka jednotky kilogram je [kg].
Pro méreni hmotnosti pouzivame vahy. Mdme napfiklad osobni vahy, miskové vahy, obchodni vahy,
kuchynské vahy, laboratorni vahy atd.
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Prevadime-li z vétsi jednotky hmotnosti na mensi - nasobime.
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tuna cent kilogram dekagram gram

tun na metrické centy metrické centy na kilogramy
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7t = 70 q 51q = 5100 kg

tuny na kilogramy kilogramy na dekagramy
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37t = 37000 kg 3 kg = 300 dkg

dekagramy na gramy kilogramy na gramy
10 1000

37 dkg = 370 g 3 kg = 3000 g


https://www.diktatorek.cz/Scholasticus/Matematika/Aritmetika/Prevody-jednotek/Prevody-jednotek-hmotnosti-kilogram.html

Jedna tuna [t] ma deset metrickych centdq, tisic kilogramd, sto tisic dekagramd, jeden milion grama.

1t = 10q = 1000 kg = 100000dkg = 1000000g

Jeden metricky cent [g] ma sto kilogram, deset tisic dekagram{l, sto tisic gramu.

Jedna tuna obsahuje 10 metrickych cent(.

0,1t = 1q = 100 kg = 10000dkg = 100000 g

Jeden kilogram [kg] ma sto dekagramd, tisic gram.

Do jedné tuny se vejde kilogram tisickrat.

Do jednoho metrického centu se vejde kilogram stokrat.

0,001t = 0,01q = 1kg = 100 dkg = 1000 g

Jeden dekagram [dkg], nové také [dag], ma deset gramd.

(Pozor jednotka [dg] je decigram - desetina gramu).

Do jedné tuny se vejde dekagram stotisickrat.

Do jednoho metrického centu se vejde dekagram desetitisickrat.

Do jednoho kilogramu se vejde dekagram stokrat.

0,00001 t = 0,0001 g = 0,01 kg = 1 dkg 10g
Jeden gram [g] je jedna tisicina kilogramu.
Do jedné tuny se vejde gram milionkrat.
Do jednoho metrického centu se vejde gram stotisickrat.
Do jednoho kilogramu se vejde gram tisickrat.
Do jednoho dekagramu se vejde gram desetkrat.
0,000001t = 0,00001q = 0,001 kg = 0,1 dkg 1lg
Prevadime-li z mensi jednotky hmotnosti na vétsi - délime.
JestliZe jeSté neznate desetinna Cisla, mlzZete prevadét se zbytkem.
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tuna cent kilogram dekagram gram
gramy na dekagramy gramy na kilogramy
: 10 : 1000
510¢g = 51 dkg 32000 g = 32 kg
kilogramy na metrické centy kilogramy na tuny
: 100 : 1000
7200 kg = 72 q 37000 kg = 37t


https://www.diktatorek.cz/Scholasticus/Matematika/Aritmetika/Prevody-jednotek/Prevody-jednotek-hmotnosti-male.html

V praxi se ¢asto pouzivaji také mensi jednotky nez gram.

Casto se mGzeme setkat také s jednotkami hmotnosti pouzivanymi v anglicky mluvicich zemich,
jako libra, unce atd.
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